

昌吉州教育系统开展“三八”妇女节庆祝活动

春风礼赞妇女节 巾帼奋斗正当时

本报讯 记者王硕报道:3月8日,是国际劳动妇女节,为营造浓郁的节日氛围,丰富女教师的业余文化生活,增强女教师团结创新、无私奉献的精神,连日来,昌吉州各学校教师开展了形式多样的庆祝活动。

3月5日上午,昌吉州第一中学开展了以“奋进新征程 巾帼展英姿”为主题的庆“三八”节活动。活动伊始,昌吉州第一中学党委书记李刚虎代表学校及全体男同事向各位女同事致以节日的问候和祝福,赞扬了女教职工勇挑重担,心系学子,无私奉献的卓越贡献。随后,学校领导为荣获“三八红旗手”称号的老师颁发纪念品。

活动中,昌吉州第一中学7个工会小组分别表演了现代舞、民族舞、大合唱、诗朗诵等12个节目,演出节目精彩纷呈,形式多样,台上台下时时互动,欢歌笑语,引得台下教师掌声阵阵。

为丰富教师的文化生活,增强教师工作能力及热情,加强团队凝聚力,3月4日下午,昌吉市第九中学组织全校教师举办了以“颂经典 传雅韵 展风采”为主题的庆祝“三八”妇女节活动。

活动中,市九中党总支书记杨德刚为全校女教职工送上节日祝福,希望全体女教职工进一步弘扬自尊、自信、自立、自强精神,做无愧于伟大时代的新女性。随后,校领导对2022年度工作突出教师们进行了表彰。

市九中各年级部精心准备的节目将庆祝活动推向了高潮,话剧《穿越千年的师者对话》、音诗画舞《诫子书》、诗朗诵《满江红》等教师们自编自导自演的节目为此次节日增添了欢乐的节日氛围,也展现了昌吉市第九中学老师们健康向上的精神风貌。昌吉市第九中学初三三年级教师彭丽说:“此次活动不仅让我们度过了一个充满欢乐的节日,也给我们提供了一个展示自我风采的平台,今后我会以更好的精神面貌、更高的工作效率、更加饱满的热情开展教育教学工作。”



3月3日,昌吉市第二幼儿园教师开展“三八”妇女节庆祝活动。 杨斌 摄

3月3日,昌吉市第二幼儿园集团全体教职工开展了庆祝“三八”妇女节教师团建活动。

活动在大家的期盼与笑声中展开。在激动人心的各类游戏环节,全体女教职工们积极参与,骑龙舟、蒙眼吃香蕉、海底捞月、套圈等趣味游戏中,每位教师尽显本事、包容理解、默契配合,把团队的凝聚力体现得淋漓尽致。丰富的活动不仅愉悦了身心,增强了大家的游戏体验,也激发了女教职工们的工作热情。

市二幼工会主席闫俊英说:“此次活动,既缓解了老师们的工作疲劳,也增强

了团队凝聚力,相信在未来的工作与生活中,大家能同心协力,不惧挑战,在幼教的路上继续发光发热。”

3月8日,奇台县第五小学举办了“践行二十大 巾帼展风采”妇女节表彰活动。

活动在欢快的歌声中火热开场。活动中,奇台县第五小学校长马佳佳向全体女教师致以亲切问候和祝福。随后,马佳佳宣读了2022年度评优评先表彰决定,并为获奖者们颁奖。活动尾声,26位老师一起庆祝了生日,分享了蛋糕,现场教师合唱了歌曲《生日快乐》。

庆祝“三八”妇女节活动的开展,不仅展示了新时期女性健康向上、团结协作、充满活力的风采,更提高了我州女教职工队伍的凝聚力和向心力,有力推动我州学校文化建设蓬勃发展。

昌吉市第一小学开展爱耳日教育活动

本报讯 记者王硕、通讯员沙莎报道:3月3日是第24个全国“爱耳日”,今年爱耳日的主题是“科学爱耳护耳,实现主动健康”。为普及爱耳护耳知识、关注听力健康,帮助学生树立爱耳护耳的健康意识,连日来,昌吉市第一小学开展了以“爱耳护耳,健康生活”为主题的宣传教育活动。

“揉耳廓,明耳朵,醒耳骨……”3月2日,昌吉市第一小学四年级(1)班

的学生们在老师的示范引导下认真做耳朵操。学校校医朱文红利用主题班会,采用图文并茂的形式让学生了解了耳朵的构造,为同学们讲解了全国儿童听力残疾的现状、致病原因和儿童听力残疾预防的方法,让大家了解不良的戴耳机、挖耳、不合理饮食等行为带来的损害,并号召大家在日常生活中不要制造噪音,避免给别人及自己带来听力伤害。课堂上,朱文红还

组织学生开展有趣的“悄悄话”游戏、健耳操等活动,让学生们增强了爱耳护耳的意识,提高了合理用耳,科学护耳的能力。

四年级(1)班学生朱晨希说:“通过学习,我了解了‘爱耳日’的由来以及爱耳、护耳的重要性,掌握了一些保护听力的方法。今后,我要树立正确的个人卫生习惯,学会保护好听力,养成爱耳护耳的良好习惯。”

昌吉市第四届“庭州名师”工程“三名”工作室启动

本报讯 记者王硕、通讯员刘杰报道:为充分发挥名优教师在课堂教学、课改实验、教育科研、师资培养等方面的示范、引领作用,打造学科骨干教师团队,推进昌吉市教育优质均衡、科学和谐发展,2月27日下午,昌吉市教育局召开第四届“庭州名师”工程“三名”工作室启动仪式暨2023年工作室计划交流活动。

活动中,昌吉市教育工会主席赵莉宣读了昌吉州“三名”工作室、昌吉市好书记、名校(园)长、名班主任、名师工作室评选结果,宣布了昌吉市第四届“庭州名师”工程“三名”工作室正式启动。昌

吉市教育工作服务中心主任吴永江解读了《昌吉市关于全面推进中小学教师队伍梯队建设的实施方案(征求意见稿)》,并围绕《昌吉市“三名”工作室建设实施办法(试行)》有关规定,就工作室的培养目标、职责任务、组织管理、考核评价等方面做出了明确要求。

8名工作室主持人结合三年发展规划,针对工作室2023年度工作思路进行了交流,汇报了工作室在教科研、人才培养、课堂教学、课标研习、班级管理等方面的思考以及工作室下一步发展方向,整个交流过程精彩纷呈,干货满满。

昌吉市教育局局长陈静说:“工作室主持人要切实提高实践能力、研究能力、辐射能力,工作室要发挥示范性、引领性、辐射性作用,带动广大教师提高教学水平,提升教科研能力,取长补短,相互促进,共同发展,同时要强化理念,舍得投入,总结经验,不断创新,争取培养更多的名优教师。”

本次交流会,既是对工作室计划思路的交流分享,也是对全体工作室主持人的一次业务培训,通过共学共研,持续优化教学研究,全面提升昌吉市教育教学水平,不断推动昌吉市教育事业高质量发展。

师生紧绷消防弦
疏散技能要牢记

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:为进一步树立“安全第一”的思想,强化师生安全教育,提升师生防范自救能力和学校应对突发事件的综合能力,3月10日下午,奇台县第五小学开展了消防应急疏散演练活动。

17时,警报声响起,一至六年级35个班的班主任迅速反应,指导学生用湿毛巾捂住口鼻,迅速有序地撤离教室,沿着预定的逃生路线跑出教学楼,班主任紧跟学生指挥提醒,仅用2分46秒就将全体学生疏散到了安全地带。

消防演练结束后,奇台县第五小学安全办主任李飞就此次演练给予点评,肯定了演练的成功,也指出了演练中存在的不足。李飞说:“学校消防应急疏散演练要常态化开展,全面提高广大师生的消防安全意识和抵御火灾能力,做到消防安全记心中,紧绷安全这根弦。”

名师齐聚一堂
研讨新学年工作

本报讯 通讯员姜佩希、周甜报道:3月10日,昌吉市第六幼儿园、第七幼儿园、第十四幼儿园的5位州(市)级名师以及昌吉州姜佩希名班主任工作室、昌吉市张艳华学前教育名师工作室、昌吉市杨红玲学前教育名师工作室、昌吉市邵佳丽名班主任工作室、昌吉市蔡蓉蓉名班主任工作室的全体成员齐聚一堂,开展了新学年工作部署专题研讨会,对新学期、新任务做出了规划和要求。

活动中,各工作室主持人介绍了工作室情况和各项制度及具体工作分工。组织成员对本学期的重点工作进行了深入研讨,确定了聚焦《幼儿园保育教育质量评估指南》为研究重点,并对新学期工作室活动计划进行了初步的设想和规划部署。

此次会议为工作室成员指明了前进的方向,也燃起了教师的工作热情和希望。教师们纷纷表示,将以前瞻的理念科学规划自我专业发展之路,潜心研究,以实际行动服务好教学一线,为促进学前教育高质量发展贡献自己的力量。

情系援疆教师
慰问温暖人心

本报讯 记者王硕、通讯员刘钊灼报道:3月11日,福建援疆泉州分指挥部指挥长傅文星与昌吉市教育局局长陈静等一行人走访了昌吉市第九中学,深化校企合作,看望慰问援疆干部教师。

傅文星一行看望了昌吉市第九中学的全体援疆教师,参观了昌吉市第九中学的“飞行一品”体能训练基地、“飞行一品”航模室、学生班级,对“飞行一品”特色教育给出了中肯的建议和意见。

市九中党总支书记杨德刚表示,援疆干部教师在提升学校学科水平、科研实力、教学能力和推动交流合作等方面发挥了重要作用。学校将继续与援疆学校建立密切的合作关系,提高九中的教育教研质量。